

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28 июня 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
28.06.2023 Рабочему зажало ногу на предприятии в Новогорелово	3
28.06.2023 На месторождении ЯНАО рабочего убило емкостью для хранения песка	3
28.06.2023 Испытатель-механик скончался на рабочем месте в ОКБ им. Люльки в Москве	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
27.06.2023 Число трудовых мигрантов в Петербурге уменьшилось почти на 2 миллиона.....	4
Э.С. НАБИУЛЛИНА	4
27.06.2023 Минпросвещения, Минфин и ЦБ будут сотрудничать в сфере финансового образования школьников	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
27.06.2023 Минтруд запланировал двойное повышение пенсий в 2025 и 2026 годах.....	5
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	5
27.06.2023 Для жителей новых регионов РФ стала доступна бесплатная консультация по трудовым вопросам.....	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	6
28.06.2023 Директор магазина оставил без зарплаты продавщиц райцентра под Волгоградом	6
27.06.2023 Водитель рейсового автобуса скончался в Нижегородской области.....	6
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	7
28.06.2023 Минобрнауки предлагает дольше учить будущих школьных педагогов.....	7
27.06.2023 Кабмин РФ выделил 73,5 млн рублей на обучение координаторов фонда "Задачники Отечества"	8
27.06.2023 В Комитете Совфеда по науке назвали меры привлечения кадров в школы.....	9
27.06.2023 ГД приняла закон об уголовной ответственности коллекторов за угрозы	10
27.06.2023 Депутаты предложили обнулить подоходный налог для малоимущих: в чем подвох	11
27.06.2023 Бессараб: После повышения МРОТ поднимется вся зарплата	13
27.06.2023 Депутат Госдумы Чаплин объяснил, в чем суть законопроекта о молодых специалистах ...	13
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	14
27.06.2023 СПЧ сравнил зарплаты медиков новых регионов с другими областями России	14
27.06.2023 Банкам запретят взыскивать долги на новых территориях до 2026 года: кому придется платить.....	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.06.2023

Рабочему зажало ногу на предприятии в Новогорелово

Мужчина получил травму на производстве в поселке Новогорелово в Ломоносовском районе. Об этом «МК в Ленобласти» сообщил источник в правоохранительных органах.

По предварительным данным, на рабочем месте у мужчины зажало голень между железными изделиями. Его госпитализировали, врачи диагностировали у пострадавшего закрытые переломы и ссадины. Сейчас его состояние оценивается как удовлетворительное.

Отметим, что это не первый случай, когда люди **травмировались на рабочем месте** в Ленобласти. Ранее на предприятии «Дидал СК» во Всеволожском районе произошел взрыв, который унес жизнь трех человек, еще трое пострадали.

<https://www.mk-lenobl.ru/social/2023/06/28/rabochemu-zazhalo-nogu-na-predpriyatiu-v-novogorelovo.html>

28.06.2023

На месторождении ЯНАО рабочего убило емкостью для хранения песка

В ЯНАО на Пуровском месторождении **погиб рабочий**, которого зажало между **упавшей** емкостью для хранения сыпучих материалов (проппаната) и перилами. Об этом сообщает пресс-служба следственного управления СК РФ по ЯНАО.

<https://ura.news/news/1052661748>

28.06.2023

Испытатель-механик скончался на рабочем месте в ОКБ им. Люльки в Москве

В Москве в Опытном конструкторском бюро им. Люльки **умер сотрудник**

ИА Регnum. Тело испытателя-механика обнаружили в помещении испытательного стенда в ОКБ имени А. Люльки на улице Касаткина на севере Москвы. Об этом ИА Регnum сообщил источник.

Известия/Константин Кокошкин

Утром 26 июня в помещении одного из испытательных стендов в Опытном конструкторском бюро имени А. Люльки обнаружили одного из сотрудников без сознания. На место вызвали скорую помощь. Но медики уже не смогли ничем помочь мужчине. Он скончался.

«На **рабочем** месте в ОКБ имени А. Люльки **скончался** 44-летний испытатель-механик. Причиной смерти стал оторвавшийся тромб», - рассказал собеседник агентства.

Сейчас по факту смерти мужчины проводится проверка.

<https://regnum.ru/news/3816151>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.06.2023

Число трудовых мигрантов в Петербурге уменьшилось почти на 2 миллиона

Общее количество **трудовых мигрантов** в Петербурге снизилось практически на 2 миллиона человек в сравнении с допандемийными временами. Об этом заявил изданию "Петербургский дневник" председатель Комитета по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Санкт-Петербурге Олег Капитанов

"До пандемии в Петербург приезжали около 2,5 миллиона иностранцев в год, с учетом туристов. Сейчас эта цифра - примерно 700 тысяч. Из них целью визита „работа“ поставили почти 500 тысяч", - отметил Капитонов.

Он также добавил, что часть прибывших не остается в Северной столице, а транзитом отправляется в соседние российские регионы. Кроме того, по его словам, прибывшие мигранты стремятся легализоваться - и это влияет на количество выдаваемых патентов: если до пандемии было 236 тысяч, сейчас - 270. В результате растёт и сумма отчисляемых в бюджет платежей, в прошлом году она составила 7 миллиардов, что на 1 миллиард больше, чем до пандемии.

Кроме того, часть мигрантов подписывают контракт и уходят на службу в ВС РФ, что позволяет в перспективе претендовать на льготное получение российского гражданства, а также получить все положенные выплаты. Сейчас это единовременная федеральная выплата в 195 тысяч рублей и региональная - 500 тысяч рублей.

https://spb.aif.ru/society/chislo_trudovyh_migrantov_v_peterburge_umenshilos_pochti_na_2_milliona

Э.С. НАБИУЛЛИНА

27.06.2023

Минпросвещения, Минфин и ЦБ будут сотрудничать в сфере финансового образования школьников

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов, министр финансов Антон Силуанов и председатель ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** подписали соглашение о сотрудничестве в сфере финансовой грамотности и образования, сообщили журналистам в пресс-службе Минпросвещения.

"Крайне важно, чтобы ребята, уже начиная со школьной скамьи, осваивали базовые компетенции в области финансовой грамотности, знакомились с ключевыми финансовыми инструментами, учились тому, как планировать собственный бюджет и грамотно совершать покупки, формировать сбережения, платить налоги и пользоваться социальной помощью государства и, конечно, обеспечивать свою финансовую безопасность, в том числе в цифровой среде, защищать свои права потребителя финансовых услуг. Уверен, благодаря заключенному соглашению мы сможем усилить работу в этом направлении и помочь миллионам школьников



чувствовать себя уверенно в такой сложной, но важной сфере жизни общества", - сказал Кравцов, чьи слова приводятся в сообщении.

Отмечается, что документ направлен как на продолжение уже сложившегося межведомственного взаимодействия в области экспертизы учебно-методических материалов по финансовой грамотности и актуализации федеральных государственных образовательных стандартов и программ общего и среднего профессионального образования, так и на развитие новых направлений сотрудничества. Одним из новых направлений станет разработка программ подготовки кадров для финансовой отрасли на базе системы среднего профессионального образования.

Стороны также намерены совместно развивать комплексные проекты для детей-сирот, поддерживать наставничество и волонтерское движение в сфере финансовой грамотности, отмечается в сообщении. "Соглашение учитывает основные положения, которые войдут в совместную Стратегию повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры населения до 2030 года. В настоящее время идет ее подготовка", - рассказали в пресс-службе. На сегодняшний день различные аспекты финансовой грамотности изучают 20 млн школьников и студентов.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.06.2023

Минтруд запланировал двойное повышение пенсий в 2025 и 2026 годах

С начала 2024 года индексация составит 5,3 %. Фото: Belpphoto/Ольга Андросова

Минтруд запланировал повышать пенсии в России дважды в год. Такая индексация будет проводиться в 2025 и в 2026 году. Об этом сообщил РБК со ссылкой на проект бюджета Соцфонда.

С начала 2024 года индексация составит 5,3 %. С 1 февраля 2025 года пенсии планируется увеличить на 4 %. Во второй раз выплаты «скорректируют» на 3,8 % уже 1 апреля.

<https://spb.mk.ru/social/2023/06/27/mintrud-zaplaniroval-dvoynoe-povyshenie-pensiy-v-2025-i-2026-godakh.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.06.2023

Для жителей новых регионов РФ стала доступна бесплатная консультация по трудовым вопросам

Население новых территорий может обратиться на горячие линии федеральной службы.



По информации **Федеральной службы по труду и занятости** РФ, жители Донбасса, а также Запорожской и Херсонской областей смогут бесплатно проконсультироваться по трудовым вопросам.

Население новых субъектов страны может обратиться на горячие линии Юго-Западной межрегиональной территориальной **инспекции труда**: 8 (959) 226-10-06 и 8 (949) 312-17-86 или на горячую круглосуточную линию 8-800-707-88-41.

Также обращения можно отправить на портале «Онлайнинспекция.рф» в разделе «Трудовая деятельность в новых субъектах РФ».

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/06/27/dlya-zhiteley-novykh-regionov-rf-stala-dostupna-besplatnaya-konsultaciya-po-trudovym-voprosam.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.06.2023

Директор магазина оставил без зарплаты продавщиц райцентра под Волгоградом

Теперь нарушителем закона займется **Гострудинспекция** по Волгоградской области.

Волгоградская **Гострудинспекция** займется директором магазина, который не расплатился со своими работницами. В это ведомство передала материалы проверки прокуратура Ленинского района.

Ранее райсуд по требованию прокурора уже привлек работодателя к административной ответственности за нарушение трудового законодательства.

«В прокуратуру обратились три местных жительницы. Они отработали в магазине три месяца, при этом трудовые отношения с ними в положенном законом порядке оформлены не были. А после того, как продавцов уволили, директор не выплатил им зарплату за последний отработанный месяц», - поясняет представитель прокуратуры Волгоградской области Оксана Черединина.

В настоящее время задолженность по зарплате перед жительницами райцентра полностью погашена.

https://vlg.aif.ru/society/right/direktor_magazina_ostavil_bez_zarplaty_prodavshchic_raycentra_po_d_volgogradom

27.06.2023

Водитель рейсового автобуса скончался в Нижегородской области

Водитель рейсового автобуса скончался во время движения в Нижегородской области. Об этом сообщили в региональной **Госинспекции труда**.

Согласно информации, 62-летний мужчина ехал по маршруту «Городец - Заволжье» вечером 23 июня. В какой-то момент ему стало плохо. Водитель вызвал скорую помощь.



Врачи оперативно приехали на место. Сначала мужчину доставили в местную больницу, а затем его перенаправили в Нижний Новгород для оказания квалифицированной медицинской помощи.

К сожалению, пациент скончался.

Специалисты ведомства устанавливают все обстоятельства и причины случившегося.

<https://nn.mk.ru/incident/2023/06/27/voditel-reysovogo-avtobusa-skonchalsya-v-nizhegorodskoy-oblasti.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.06.2023

Минобрнауки предлагает дольше учить будущих школьных педагогов

Срок их обучения в вузе может вырасти с четырех до шести лет

Минобрнауки предлагает увеличить срок получения базового высшего образования для школьных учителей с четырех до 5–6 лет. Об этом говорится в проекте приказа ведомства, опубликованном на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Изменения коснутся вузов, участвующих в pilotном проекте по переходу от Болонской системы к трехуровневой системе профессионального высшего образования. Эксперимент начнется с 1 сентября 2023 г.

Согласно проекту приказа, дольше всего – шесть лет – будут обучаться преподаватели русского языка, литературы, истории, обществознания, физики, химии и биологии. Обучение сроком в пять лет предлагается для учителей китайского языка, русского как иностранного и преподавателей начальных классов.

Для педагога-дефектолога и учителя русского языка с дополнительной специальностью «логопед» проект устанавливает пятилетний срок обучения. Столько же предстоит учиться преподавателям с двумя профилами подготовки. Например, начальное образование и математика, биология и химия. Четырехлетний срок обучения установлен только для педагогов дошкольного образования.

Для получения специализированного высшего образования (аналог магистратуры) дефектологам, педагогам-исследователям и методистам потребуется два года.

Срок обучения в педагогических вузах зависит от сложности программ, по которым будет работать специалист, пояснил «Ведомостям» научный руководитель Института образования НИУ ВШЭ Виктор Болотов. По его словам, в 1992 г. в законе об образовании появилось понятие бакалавриата с четырехлетним сроком подготовки и многие педагогические университеты перешли на эту систему обучения, оставив специалитет для некоторых направлений.

Учителя, подготовленные по четырехлетней программе, успешно чувствуют себя в обычных школах, говорит Болотов. Для них переход на более длительное обучение нецелесообразен,



тогда как учителям сразу двух предметов (биология и химия, математика и информатика) не хватает четырех лет для освоения сразу двух профилей, сказал он.

«В случае с педагогическим образованием лучше учиться дольше, но качественнее», – считает первый зампред думского комитета по просвещению Яна Ландратова («Справедливая Россия»). Четырех лет для получения качественного педагогического образования, по ее мнению, недостаточно. Школы заинтересованы в педагогах с углубленным знанием предмета, но вынуждены брать выпускников бакалавриата из-за **дефицита кадров**, говорит она.

Проект министерства можно рассматривать как первую примерку планируемых к внедрению изменений системы вузовского образования, считает ведущий научный сотрудник базовой кафедры цифровой экономики ИРИО РЭУ им. Г. В. Плеханова Наталья Мамедова. Сроки обучения ранжированы для того, чтобы задать нижнюю планку продолжительности обучения и приблизить учебные планы базового высшего образования к формату специалитета, пояснила она. Если pilotный проект признают успешным, указанные в приказе сроки обучения могут лечь в основу образовательного стандарта. Сейчас каждый отдельный вуз определяет их самостоятельно, уточнила Мамедова.

Ведомости

27.06.2023

Кабмин РФ выделил 73,5 млн рублей на обучение координаторов фонда "Защитники Отечества"

Правительство РФ выделило более 73,5 млн рублей на обучение социальных координаторов фонда "Защитники Отечества", который занимается поддержкой участников специальной военной операции (СВО). Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин, документ опубликован.

Обучение координаторов будет проходить на базе РАНХиГС. В документе уточняется, что всего программу должны освоить свыше 3 тыс. человек.

Доклад об использовании средств правительство ждет до 1 февраля 2024 года. Ранее **Министерство труда и социальной защиты РФ** утвердило требования к подготовке и правила деятельности координаторов. Такие специалисты оказывают комплексную поддержку ветеранам СВО и членам их семей. Они решают вопросы медицинской и социальной реабилитации, оказывают психологическую помощь, содействуют в трудоустройстве и получении льгот, коммуникации с органами власти.

Фонд "Защитники Отечества" был создан президентом РФ Владимиром Путиным 3 апреля этого года. Организация занимается оказанием помощи ветеранам СВО, участникам боевых действий в Донбассе с 2014 года и семьям погибших военнослужащих. Отделения фонда открылись в России, в том числе в ДНР, 1 июня.

ТАСС - Российские новости



27.06.2023

В Комитете Совфеда по науке назвали меры привлечения кадров в школы

Основным механизмом **повышения престижа профессии** педагога среди молодежи может быть создание пакета социальных гарантий, считает член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов.

Ранее первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по просвещению Яна Ландратова рассказала «Парламентской газете» о необходимости разработать федеральную Стратегию «Профессия - просвещать», которая за счет комплекса мер, в том числе с помощью массовой культуры, помогла бы сформировать положительный образ профессии учителя. Подобное предложение объясняется снижением числа учителей - **дефицит таких кадров** в 2021 году был 250 тысяч человек, также в российских школах к 2029-му может стать не более шести процентов молодых профессионалов, сказала депутат.

По мнению Гибатдинова, все люди хотят быть уверенными в своем будущем, по этой причине основным механизмом привлечения молодых кадров к работе по этой специальности станет **повышение их благосостояния**.

«Это создание именно тех социальных гарантий, которые будут максимально соответствовать всем критериям комфортной жизни: повышение уровня заработных плат до двух МРОТ, предоставление льготного жилья, компенсация за услуги ЖКХ», - сказал сенатор Infox.

Напомним, на Петербургском международном экономическом форуме Президент РФ Владимир Путин поручил создать в стране «экономику высоких зарплат». Также он указал на то, что в январе 2023 года размер минимальной заработной платы (МРОТ) вырос на 6,3 процента и в 2024 году планируется провести его индексацию на 18,5 процента.

Если у вас есть вопросы о применении российского законодательства в сфере образования, присылайте их на электронную почту редакции vopros@pnp.ru.

Например: Законны ли домашние задания на каникулах? Могут ли ученика отчислить из-за окрашенных в яркие цвета волос? Кто должен оплачивать курсы повышения квалификации учителей?

На вопросы ответят эксперты Российской академии образования в рамках нового совместного просветительского проекта РАО и «Парламентской газеты» «Образование: право возможностей».

<https://www.pnp.ru/social/v-komitete-sovfeda-po-nauke-nazvali-mery-privlecheniya-kadrov-v-shkoly.html>



27.06.2023

ГД приняла закон об уголовной ответственности коллекторов за угрозы

Госдума на пленарном заседании во вторник приняла в третьем чтении **закон** о штрафах и уголовной ответственности до десяти лет для коллекторов за угрозы и действия, "направленные на возврат просроченной задолженности".

"**Законопроектом** предлагается установить уголовную ответственность за совершение действий, направленных на возврат просроченной задолженности физических лиц, и сопряженных с угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения имущества, а равно с угрозой распространения либо распространением заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство потерпевшего или его близких", - отмечается в сопроводительных материалах к **законопроекту**.

За эти действия коллекторам предусматривается наказание в виде штрафа в размере от 300 тыс до 500 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Также предусматривается повышенная ответственность за совершение указанных действий: в случае если они будут совершены группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, с уничтожением или повреждением имущества, в крупном размере. В данном случае, обвиняемым может грозить лишение свободы на срок от трех до семи лет со штрафом в размере от 500 тыс. до 1 млн. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Кроме того за совершение таких правонарушений организованной группой, с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, или в особо крупном размере, будет грозить лишение свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере от одного миллиона до пяти миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Инициативу прокомментировал глава думского комитета по безопасности Василий Пискарев (ЕР).

"Сегодня рассмотрим в третьем чтении **закон** о введении уголовной ответственности за незаконную деятельность при взыскании долгов. Это - угрозы применения насилия или повреждения имущества, шантаж распространить заведомо ложные сведения, порочащие честь и достоинство как самого должника, так и его родных и близких... Причем, речь как о самих работниках банков или микрофинансовых организаций, так и о тех, кому они долг переуступили - есть о коллекторах", - написал он в своем телеграм-канале.



Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин отметил, что данное решение защищает граждан, которые оказались в трудной жизненной ситуации. "Беспределу коллекторов положен конец", - написал Володин в своем телеграм-канале.

Глава комитета по **труду** и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР) во время обсуждения **законопроекта** на пленарном заседании, выступая с трибуны, достал наручники, а в своем выступлении призвал совсем запретить коллекторскую деятельность.

РИА Новости. Все Новости

27.06.2023

[Депутаты предложили обнулить подоходный налог для малоимущих: в чем подвох](#)

Эксперт оценил новую социальную инициативу народных избранников

Тема борьбы с бедностью в России является чуть ли ни самой ключевой, о ней говорят с каждой трибуны. Но как только дело доходит до конкретного решения, стандартный ответ: «деньги нет, но вы держитесь». Вот и **законопроект**, подготовленный рядом депутатов **Госдумы** об обнулении подоходного налога малоимущим россиянам, скорее всего, отложат «до лучших времен». Которые, судя по всему, наступят еще нескоро.

Депутаты фракции ЛДПР подготовили **законопроект** об отмене налога НДФЛ для физических лиц, зарабатывающих меньше 30 тысяч рублей в месяц. Авторы документа полагают, что именно эта сумма является оптимальным порогом для отмены подоходного налога. Хотя она почти в два раза превышает официальный уровень МРОТ в стране - 16242 рубля.

Законодательная инициатива уже поступила в правительство для получения заключения. Если **кабмин** даст «добро», то такая мера позволит сохранить основную часть заработанных денег в семье и повысить уровень жизни небогатых россиян. Ведь 4 тысячи рублей налога, которые сегодня удерживаются государством, для малоимущих граждан имеют значение. Можно и картошкой запастись на «всякий пожарный случай» и даже по праздникам полакомиться рыбопродуктами, которые ужасно дорогие.

Но все это «если». Что смущает? Нужно заметить, что это далеко не первая депутатская инициатива, направленная на облегчение жизни малоимущих россиян. Все помнят, к примеру, многолетние старания нардепов, представителей разных фракций, по индексации пенсий работающим пенсионерам. Они, как известно, закончились пшиком.

В ноябре минувшего года такая же печальная участь постигла **законопроект** об увеличении предельного размера имущественного вычета по НДФЛ при покупке жилья и по уплате процентов по ипотеке.

А если углубиться в недалекую историю вопроса социальной защиты населения, то вспомним, что и с нулевой ставкой НДФЛ для малообеспеченных россиян правительство «прокатывало» Думу еще в 2019 году - до пандемии и спецоперации.



Шансы, что ситуация может повториться и теперь - очень большие. Экономические санкции, огромный дефицит бюджета, расходы на СВО Есть ли хоть одна веская причина, по которой правительство пошло бы навстречу думцам? То-то и оно

Понятно, что для отмены подоходного налога, потребуются дополнительные бюджетные средства. Но какие именно пока не знают даже авторы **законопроекта**. Но они в бюджете найдутся, если в России ввести прогрессивную шкалу налогообложения, эти дополнительные средства от богатых россиян с лихвой покроют потери бюджета при отмене подоходного налога для малообеспеченных граждан. Однако и «прогрессивку» в России вводить, похоже не собираются. На что же рассчитывать бедному - в прямом смысле этого слова - россиянину?

- Я не думаю, что судьба этого социального **законопроекта** будет успешнее, чем его предшественников, - говорит профсоюзный деятель Павел Кудюкин, бывший заместитель министра труда РФ. - Общий порядок **принятия** таких документов такой: если для реализации **законопроекта** требуется дополнительное финансирование из бюджета, его сначала отправляют в правительство. Полагаю, что в условиях дефицитности федерального бюджета оно даст отрицательное заключение.

- И депутаты даже не смогут рассматривать документ, его принимать?

- По **закону** могут. Но очевидно, что при отрицательном заключении правительства, **законопроект** гарантированно не набирает большинства голосов.

- По данным Росстата, средняя зарплата в России в минувшем году составила более 60 тысяч рублей. Если это действительно так, то россиян, зарабатывающих в месяц менее 30 тысяч рублей, кот наплакал. И отмена им НДФЛ мало сказалась бы на бюджете

- Сейчас не могу точно сказать численность таких россиян, но оно значительное - счет идет на миллионы. У нас высокий уровень дифференциации доходов и зарплат. Уровень средней зарплаты «вытягивается» за счет сверхдоходов сотрудников крупных компаний и корпораций. На 10% самых обеспеченных россиян приходится около 30% всего объема денежных доходов в стране, тогда как на 10% беднейших сограждан, имеющих доходы меньше уровня МРОТ, всего 2%. Так что «средняя» статистика здесь обманчива.

<https://www.mk.ru/economics/2023/06/27/deputaty-predlozhili-obnulit-podokhodnyy-nalog-dlya-maloimushhikh-v-chem-podvokh.html>



27.06.2023

Бессараб: После повышения МРОТ поднимется вся зарплата

Повышение МРОТ приведет к росту зарплат россиян в целом. Таким мнением поделилась член Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб 27 июня в пресс-центре «Парламентской газеты».

С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда проиндексируют сразу на 18,5 процента, об этом на ПМЭФ заявил президент Владимир **Путин**. Это отразится не только на доходах россиян, которые получают зарплату в размере МРОТ, но и на всех остальных.

«Поднимется вся заработная плата», - уверена депутат. Поскольку оклад работника низшей квалификации не может быть повышен в отрыве от общего положения об оплате труда, объяснила она. При этом выполнить **закон** о повышении МРОТ обязан любой работодатель, поэтому он должен установить такую **систему оплаты труда**, чтобы работник не получал ниже МРОТ.

Изменения в пособиях после повышения МРОТ можно будет увидеть уже в 2025 году, так как они рассчитываются за два предыдущих календарных года. Среди них пособие по беременности и родам и по временной нетрудоспособности.

<https://www.pnp.ru/economics/bessarab-posle-povysheniya-mrot-podnimetsya-vsya-zarplata.html>

27.06.2023

Депутат Госдумы Чаплин объяснил, в чем суть законопроекта о молодых специалистах

В рамках инициативы молодые люди будут социально защищены на работе в период обучения в университете. Фото: «МК в Питере»

В **Госдуму** внесли на **рассмотрение законопроект**, который избавит молодых людей от необходимости впервые трудоустраиваться по полученной специальности, чтобы получить статус молодого специалиста. «360» поговорил с депутатом от фракции «Единая Россия» Никитой Чаплиным и узнал, в чем заключается суть инициативы.

Инициатива предполагает разделение на «молодых специалистов» и «молодых работников». По словам Чаплина, власти заинтересованы в том, чтобы облегчить положение начинающих специалистов.

Депутат подчеркнул, что в рамках инициативы молодые люди будут социально защищены на работе в период обучения в университете. При этом студенты не лишатся возможности получить льготы в качестве молодых специалистов при **трудоустройстве** после получения диплома.

<https://spb.mk.ru/social/2023/06/27/deputat-gosдумы-chaplin-obyasnil-v-chem-sut-zakonoproekta-o-molodykh-specialistakh.html>



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

27.06.2023

СПЧ сравнил зарплаты медиков новых регионов с другими областями России

Совет при **президенте РФ** по правам человека отправил запросы в новые регионы России и приграничные области, чтобы сравнить уровень оплаты **труда** медработников, заявил председатель СПЧ Валерий Фадеев, отметив, что Совет выступает за уравнивание зарплат медиков и учителей в регионах.

"Мы направили запросы в новые регионы и приграничные области, чтобы сравнить уровень оплаты **труда** медработников. Мы продолжаем выступать за выравнивание зарплат медиков и учителей в регионах, будем и дальше долбить эту тему. Теперь уже с учетом освобожденных территорий", - приводят в телеграм-канале СПЧ слова Фадеева.

Отмечается, что председатель Совета провел заседание постоянной комиссии СПЧ по социальным и культурным правам, на котором были определены три основных направления работы в сфере здравоохранения - лекарственное обеспечение и лекарственная безопасность, в которую входит доступность медикаментов, в том числе для онкобольных, качество импортозамещенных препаратов, вакцинопрофилактика; доступность лечения и реабилитации, включая участников спецоперации.

"В планах Совета также обсуждение **законопроекта** о комплексной реабилитации, который **Минтруд** РФ внесет в **Госдуму** до конца лета, и создание рабочей группы СПЧ по здравоохранению", - добавили в сообщении

РИА Новости. Все Новости

27.06.2023

Банкам запретят взыскивать долги на новых территориях до 2026 года: кому придется платить

Лягут ли затраты на плечи рядовых обывателей

Госдума во II чтении **приняла законопроект**, временно запрещающий взыскивать долги с жителей новых российских территорий: Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей. Жителям этих регионов, возможно, не придется погашать кредиты и займы, взятые ранее в крупных банках или микрофинансовых организациях. Эксперты считают такое решение однозначно верным и целесообразным, но уверены, что расходы на покрытие сопутствовавших издержек все равно заберут из народного кармана.

Документ, принятый **Госдумой** во II чтении, временно не позволяет кредиторам взимать долги с жителей четырех новых регионов России, возникших с 30 сентября 2022 года и до 1 января 2026 года. Законодательная мера направлена на защиту прав и интересов российских жителей, чтобы к новой экономической ситуации можно было привыкнуть: переходный период интеграции новых регионов в экономическую, финансовую, кредитную и правовую системы нашей страны произойдет не моментально, а растянется на пять-десять лет. О подробностях внедряемой меры рассказал экс-замминистра **труда** Павел Медведев.



- Какие преференции заложены в новом **законе**?
- Новые меры правительства направлены на защиту прав жителей четырех новых регионов России. Документ позволит запрещать до 1 января 2026 года деятельность по возврату их просроченной задолженности по обязательствам, возникшим до 30 сентября 2022 года.
- Какие долги можно будет платить в рассрочку, а какие вообще не отдавать?
- Запрет, по существующей информации, коснется лишь задолженности рядовых обывателей перед профессиональными кредиторами, в том числе и перед микрофинансовыми организациями. При этом, подобные условия не распространяются на долги между физическими лицами (у кого двухсторонние претензии ограничиваются пределами 50 тыс рублей), а также на долги за жилищно-коммунальные услуги и по займы индивидуальных предпринимателей.
- Кто будет в итоге погашать долги?
- В отдельных случаях, деньги придется выделять из государственных средств; в других, государственные банки, уже получившие опыт работы в сложных геополитических условиях и на новых российских территориях, возьмут расходы на себя (не исключено, что впоследствии эти займы будут погашены опять же за счет бюджетных интервенций), возможно, что финансовые затраты лягут на плечи потенциальных инвесторов и заемщиков: для первых ставки по депозитам будут падать, для других (ставки по займам) - увеличиваться.
- Так кому все-таки придется платить?
- Существует множество способов уйти от прямого погашения обязательств: рассрочка или кредитные каникулы, позволяющие заемщику снижать и даже постепенно избавляться от долгов. Проблема в том, что кому-то в итоге придется так или иначе расплачиваться: только будет ли это государство, которое никак не найдет общий язык между бизнесменами и правительственными регуляторами; экспортерами и импортерами, не всегда понимающими на какие активы стоит обратить внимание; или рядовыми потребителями, которые зачастую руководствуются стоимостью продукта в магазине, не стараясь рассуждать о будущем движении цен на товарных рынках. На согласование финансовых позиций может уйти несколько лет, но явно это время не будет способствовать экономической состоятельности всей участников дискуссии.

<https://www.mk.ru/economics/2023/06/27/bankam-zapretyat-vzyskivat-dolgi-na-novykh-territoriyakh-do-2026-goda-komu-pridetsya-platit.html>